
L’impératif présent
Souligne tous les verbes conjugués dans le texte qui suit. 
Ramequins fondants au chocolat, Préparation : 10 min, Cuisson : 12 min
Ingrédients (pour 4 personnes) :
-120 g de chocolat noir dessert + 8 carrés (5 g) à réserver 
-3 oeufs 
-80 g de sucre 
-35 g de beurre 
-1 cuillère à soupe de farine
Préparation : Faites fondre dans une casserole le chocolat et le beurre, en remuant
régulièrement pour former une pâte homogène et onctueuse. Dans un saladier, mélangez
les oeufs, le sucre et la farine. Incorporez la préparation chocolatée, et mélangez. 
Versez 1/3 de la préparation dans des ramequins individuels. Déposez deux carrés de
chocolat dans chacun des 4 ramequins, puis recouvrez-les avec le reste de la préparation
chocolatée. Placez les ramequins au four (thermostat 7 / 210°C), pendant environ 12 min,
pas plus!  Dégustez de préférence chauds ou tièdes.

CONJ

Quelle est l’intention principale de ce texte?..........................................................................................................

Quel est le temps le plus utilisé par l’auteur?.........................................................................................................

I. intro

L’impératif s’emploie surtout au ................................................ 

Il exprime un .............................. ou une ..................................

2. Conjugaison
Ne va pas te noyer ! Parle-le lui donc !

Conjugue ces verbes à l’impératif présent

Chanter Finir Mordre

Combien de personnes compte ce mode? ...................

Personnes

3. Remarques
La deuxième personne du singulier prend toujours..... sauf pour les verbes en .......

à cette personne qui perdent le...... Exception : le verbe aller devient ..................

Mange ! Bois ! 

Traduis ! Tais-toi !

Par euphonie (à l'oreille), la 2e personne du singulier prend un........... 

quand le verbe est suivi des pronoms en ou y.

Vas-y !

Manges-en!
Prends-en!

Retournes-y!

Lorsque la forme verbale est suivie d'un pronom, celui-ci est séparé du verbe

par un ....................................................................................... (et non un " tiret ").
Porte-le !

Partageons-les!

Les verbes pronominaux comme s’habiller, se bouger, s’assoir ... prennent

également un ...................................................................................................

Bougeons-nous!

Habillez-vous!
Habille-toi!

4. terminaisons
verbes  en  .... ...... PS ......  PP .....  PP


